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їхнє ставлення до професії вчителя. 
Для студентів з високим рівнем сформованості мотиваційної сфери найважливішими стимулами до 

здійснення в майбутньому інноваційної  професійної діяльності виявилися розуміння нових вимог до професії 
вчителя у світлі інноваційної спрямованості розвитку всіх ланок суспільного життя; для студентів з достатнім 
рівнем сформованості професійних мотивів – те, що педагогічна діяльність творчого характеру вчителя, з 
їхнього погляду, відповідає їх власному характеру і здібностям; для студентів з елементарним рівнем 
професійних мотивів властиві такі стимули, як можливість кар’єрного зростання.  

Підставою для врахування професійної самооцінки студентів – завищеної, заниженої, адекватної – стали 
результати психологічних досліджень (Я.Коломинських, Л.Мітіна, А.Реан та інші), які свідчать про те, що 
професійна самооцінка, як і мотивація, є важливішим елементом у структурі професійної Я-концепції 
особистості й певною мірою обумовлено ефективність формування професійно-педагогічного інтересу у 
майбутніх учителів до інноваційної діяльності. Для визначення самооцінки професійно значущих якостей 
учителя кожним студентом (самооцінювання потенціалу) був запроваджений метод моделювання. Суть цього 
методу полягає у складанні двох рядів: ідеального (які якості бажає мати кожний студент) і суб’єктивного 
(якими якостями володіє кожний студент на теперішній момент). Якості ранжувалися за ступенем значущості, 
після чого між двома рядами виявлявся ступінь кореляції. 

Шляхом диференційованої підготовки студентів до інноваційної діяльності у процесі 
експериментальної роботи передбачалося вирішити низку завдань: 

1) підвищити інноваційну компетентність студентів; 
2) сформувати у них позитивну установку на здійснення інноваційної професійно-педагогічної діяльності; 
3) здійснити переорієнтацію (у необхідних випадках) розуміння соціальної функції вчителя, його ролі в 
організації педагогічно доцільної діяльності учнів; 

4) опанування студентами технологією розв’язання творчих педагогічних завдань, різних за характером і 
змістом (дидактичних, виховних, екстремальних, конфліктних тощо); 

5) сформувати системно-структурне уявлення про інноваційний  педагогічний процес та інноваційну 
діяльність. 
Диференціацію підготовки студентів до інноваційної діяльності ми  здійснювали так: 

1) надаючи педагогічну підтримку студентам під час виконання творчих завдань у позааудиторній роботі; 
2) залучаючи до самоаналізу студентами своєї діяльності з використанням ТЗН (відеотехніки). 

Про позитивні результати диференційованої підготовки студентів до інноваційної діяльності свідчить 
динаміка рівня інноваційної компетентності у студентів: кількість студентів з високим рівнем сформованості 
зросла на 31,8%, кількість студентів з елементарним рівнем інноваційної компетентності зменшилася також на 
31,8%. 
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Становлення національної системи освіти в Україні передбачає застосування нових підходів до 
професійної підготовки майбутніх фахівців. Сучасна парадигма реформування освіти вищої школи базується на 
ідеї розвитку особистості, про що підкреслено у Національній доктрині розвитку освіти України в ХХІ столітті. 
Підготовка креативних фахівців можлива за умови вдосконалення навчальних планів і програм, розробки 
альтернативних навчальних книг, застосування інноваційних форм, методів і засобів навчання студентів, 
формування у них розуміння сутності дисциплін, які визначені Державними стандартами на даному етапі 
розвитку суспільства і освіти. 

Дослідження свідчать, що при підготовці фахівців у освітній галузі актуальним є навчання в контексті 
неперервної освіти, яке необхідно спрямовувати на розуміння значущості виучуваних навчальних предметів у 
розв’язанні гострих соціальних проблем суспільства. 

На даному етапі розвитку суспільства актуальними стають шляхи розв’язання проблем дітей та молоді, 
які виникають у їх життєвому сценарії. Одним із видів професійної діяльності, який спрямовується на 
реалізацію соціальної політики в соціальній сфері є система підготовки спеціалістів із соціальної роботи. 
Реалізацію названих завдань у галузі освіти здійснюють соціальні педагоги. Разом з тим і соціальні працівники, і 
соціальні педагоги організовують свою діяльність поза межами вищих навчальних закладів, із студентами 
працюють опосередковано через систему соціальних служб для молоді. Очевидно, що педагогічна діяльність 
викладачів вищих навчальних закладів повинна спрямовуватися на виконання функцій освіти, а також на 
соціалізуючу функцію, метою якої є створення оптимальних умов для розвитку суб’єктів навчального процесу, 
передачі культурної спадщини, виконання  соціальної ролі у суспільстві. 

Мета дослідження – розкрити сутність соціально-педагогічної діяльності і показати доцільність 
оволодіння навчальним предметом «Основи соціально-педагогічної діяльності» студентам, які не здобувають 
фах соціального працівника і соціального педагога.  

Виходячи із проблеми і мети дослідження, нами були поставлені такі завдання: 1) аналіз навчальних 
дисциплін соціологічної освіти; 2) розкрити роль навчальної дисципліни «Основи соціально-педагогічної 
діяльності» для забезпечення поліфункціональної діяльності викладача вищої школи. 

На педагогічному факультеті Рівненського державного гуманітарного університету здійснюється 
підготовка магістрів педагогіки. Навчання спрямовується на створення умов для творчого розвитку обдарованих 
студентів, реалізацію здібностей за творчим, науково-педагогічним і управлінським напрямом діяльності. 
Магістр повинен уміти виконувати поліфункціональну діяльність: організовувати навчальну, наукову та 
самостійну роботу студентів, формувати професійні якості фахівця, які забезпечать високу ефективність 
викладацької діяльності, застосовувати особистісно орієнтований підхід та враховувати проблеми у період 
становлення та розвитку людської особистості, що сприятиме успішній адаптації студентів у нових соціальних 
умовах, а відтак допоможе уникнути дезадаптаційних явищ у студентському середовищі. 

Складовою системи педагогічних наук є навчальна дисципліна «Соціальна педагогіка». Тому вона 
передбачена у навчальних планах підготовки вчителів початкових класів за освітньо-кваліфікаційним рівнем 
«бакалавр». За твердженням Мудрик А.В. соціальна педагогіка як навчальний предмет має своїм завданням 
надати майбутнім педагогам і тим, хто буде виконувати організаційні та виховні функції, картину соціально-
педагогічної діяльності [4].  

У своєму розвитку соціальна педагогіка увібрала надбання філософії, соціології, психології, соціальної 
психології, педагогіки, методологічні засади яких становлять її теоретичну базу і тому вона отримала підстави 
виокремитися із педагогіки в окрему науку. Адже педагогічні механізми впливу на особистість розглядаються 
не лише в навчально-виховному процесі, а й в цілісній системі соціуму, тобто в усіх сферах суспільного життя 
[7].  

У публікаціях Міщик Л.І. стверджується, що головним завданням соціальної педагогіки в практичному 
аспекті є координація, об'єднання всіх державних та суспільних структур, зусиль соціального оточення, його інститутів 
виховання, національних програм, ресурсів та служб, які сприяють задоволенню соціальних, економічних, освітніх, 
оздоровчих потреб різних категорій дітей, молоді [3]. Тобто соціальна педагогіка як наука виконує інтегративну 
функцію. Вона забезпечує інтеграцію різних форм суспільно-виховних зусиль, спрямованих на формування 
творчої особистості [2]. Викладачі вищої школи можуть взаємодіяти з такими організаціями, координувати з 
ними свої зусилля, налагоджувати взаємодію студентів з відповідними соціальними інституціями. 

Очевидним стає те, що навчальна дисципліна «Соціальна педагогіка» є пропедевтичною у навчанні 
бакалаврів, надає можливість студентам оволодіти теоретичними знаннями про взаємодію людини з різними 
соціальними інститутами, сформувати уміння та навички розв’язувати проблеми, які виникають у сфері 
соціального виховання. Тому з метою дотримання наступності вивчення циклу соціальних знань та 
неперервності освіти, забезпечення знаннями, які допоможуть майбутнім викладачам допомогти задовольняти 
соціальні, економічні, оздоровчі потреби студентській молоді, а також виконувати посередницьку роль у 
медичному і соціальному патронажі, ввівся у навчальний план курс «Основи соціально-педагогічної 
діяльності», який, на нашу думку, повинен допомогти ознайомитися студентам з інноваційними соціально-
педагогічними технологіями. 

В цілому завданням навчальної дисципліни у підготовці магістрів  є оволодіння майбутніми 
викладачами вищої школи теоретичними основами соціальної освіти, методами та засобами діяльності в 
соціумі, соціально-педагогічними технологіями з різними категоріями дітей та молоді, юридичними 
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документами захисту і опіки прав дитини. Після вивчення курсу студенти повинні уміти проводити соціально-
педагогічну діагностику, здійснювати превентивну і реабілітаційну роботу, використовувати методи зняття 
стресових ситуацій, які необхідні для формування у студентів таких якостей, які допоможуть зберегти і 
збільшити ступінь їх захищеності. Дані уміння доповнюють поліфункціональну педагогічну діяльність педагога 
вищої школи. 

Аналіз поняття «соціально-педагогічна діяльність» підтверджує дослідження автора [1], що дана 
дефініція носить невизначений характер. Проведений Є.Хриковим аналіз дав змогу йому дійти висновку, що 
соціально-педагогічна діяльність — це різновид педагогічної діяльності, а будь-яка педагогічна діяльність є 
професійною та фаховою; дослідження із соціальної педагогіки мають бути спрямовані на професійного, 
фахового споживача — тобто соціального педагога та соціального працівника.  

Проведений нами аналіз дає підстави стверджувати, що поняття «соціально-педагогічна діяльність» як 
вид професійної діяльності пов’язується з педагогічною діяльністю, соціальною роботою і соціальною 
педагогікою, а відтак із відповідними технологіями, які, в свою чергу, теж не мають типових, стандартних 
визначень. Зокрема, на цьому наголошує авторський колектив у посібнику «Методика и технология работы 
социального педагога» [5]. Однак, наголошуючи на різних підходах до розуміння технологій, визначають, що 
соціально-педагогічна технологія – це наука про мистецтво досягнення прогнозуючої соціально-педагогічної 
мети.  

Із порівняльної характеристики педагогічної та соціально-педагогічної діяльності [8] видно, що 
педагогічна діяльність включає елементи соціальної роботи і соціальної педагогіки, а соціально-педагогічна 
діяльність є інтегративною різновидністю соціальної та педагогічної діяльності. Очевидно, що застосовуючи 
даний вид діяльності в практику роботи магістра педагогіки, можна розв’язати соціальні проблеми студента або 
групи, використовуючи при цьому педагогічні засоби впливу. В оволодінні технологіями соціально-педагогічної 
діяльності допоможе навчальний предмет „Основи соціально-педагогічної діяльності”. 

Висновок. Аналіз педагогічної та спеціальної літератури дає можливість дійти висновків, що соціально-
педагогічна діяльність є компонентом практичної поліфункціональної діяльності педагога. При підготовці до 
майбутньої професії необхідно вивчати соціально-педагогічну діяльність як навчальну дисципліну, у процесі 
оволодіння якої магістри отримують знання, формують уміння та навички діагностування соціальних проблем, 
вивчення суб’єктів учіння і його зв’язків у мікросередовищі, створення соціального паспорту групи, 
організовувати педагогічну діяльність з обдарованими, девіантними студентами, які потребують захисту, опіки і 
допомоги  
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